

工聯會促落實為低收入者代供強積金

倡調整強制供款入息水平上下限 要求推保證回報產品

積金局「積金易」平台將於本月26日投入服務，打工仔今後可於網上統一看到強積金表現、管理強積金，以及更改投資組合等，預計兩年後可平均降低36%行政費。工聯會昨日表示，特區政府曾承諾積金易平台運行後，會落實為低收入人士代供強積金，呼籲政府適時公布詳情，完善強積金計劃，減低低薪僱員負擔。同時，積金局過去10年未有調整強積金強制供款入息水平上下限，工聯會建議由現時3萬元及7,100元，改為48,500元及9,900元。

◆香港文匯報記者 王偉

工聯會權益委員會昨日舉行記者會，促請政府完善強積金計劃的退休保障功能，讓勞碌半生的打工仔可享晚年，包括在積金易平台運行後，應盡快公布為低收入及自僱人士代供強積金的具體方案。

工聯會權益委員會主任丘耀誠認為，積金易平台雖可降低強積金的行政費，但仍難以解決強積金回報不理想的問題，並引述積金局公開資料顯示，自強積金制度於2000年實施以來，強積金的年率化淨回報（扣除收費及費用）約為2.6%，僅高於同期年率化通脹率1.8%，部分保守型基金年率化回報甚至不足1%。

「政府曾推出不少息率高、風險低的投資產品，例如銀色債券保證息率5厘、綠色債券保證

息率4.75厘。假設每年通脹率達2%，扣除通脹後也有3%淨回報。」他認為政府有責任及有條件為強積金制度提供保證回報的產品，要求政府盡快推出強積金保證回報計劃產品。

香港文職及專業人員總會副會長陳勇華補充，外匯基金自1994年的複合年度投資回報率為4.5%，遠高於同期通脹率，故由外匯基金統一管理強積金也是其中一個方法。

取消強積金對沖新安排需多解說

他又提到，工聯會近期接獲不少市民及會員查詢有關積金易平台的資訊及取消強積金對沖的新安排，希望政府多做些相關解說工作，向不同持份者提供更多資訊，「部分工人至今仍不了解取



◆工聯會促請政府優化強積金退休保障，盡快公布為低收入人士代供強積金的措施。

取消強積金對沖後的安排，甚至擔心最終未能如期落實，希望政府盡快落實後續配套，並做好監督及執行工作。」

另外，根據強積金計劃條例，積金局必須每4年對強制性供款的入息水平上下限進行不少於一次檢討，惟丘耀誠指出，過去十年一直維持於3萬元及7,100元而沒有調整，即只有月入低於7,100元的僱員可不用就僱員部分供款，以及即使月入超過3萬元，僱主亦只需強制性為僱員供款最少1,500元，供款水平嚴重滯後。

工聯會權益委員會建議參考現時全港僱員每月收入，將有關上下限改為48,500元及9,900元，既能加強打工仔的退休保障，亦能減輕基層打工仔負擔。

齊心應對極端天氣 關愛隊出力支援



北區關愛隊於去年颶風襲港期間，全力以赴提供應急支援服務的情景，至今依然歷歷在目，過程中，我們積累了寶貴的經驗。今年，為更完善地應對變幻莫測的天氣，北區民政處及北區關愛隊預先做好充分準備，以策萬全。自關愛隊成立以來，北區民政處持續為關愛隊安排各類培訓，務求令關愛隊能夠應對種種緊急情況。例如民政處在4月份便舉辦了一場培訓講座，向關愛隊講解於雨季的準備工作及應對方案。

自此，關愛隊時刻保持警惕，每逢接獲暴雨及颶風預報，都會第一時間透過區內網絡發放資訊和提醒居民做好防雨措施，同時分外留意區內水浸黑點情況，以期及時做好應對及支援。近期的一場黃雨正正體現了關愛隊於惡劣天氣下所發揮的作用。

4月24日上午，我們收到虎地排村居民來電，求助者焦急地表示雨水正不斷湧入她家中，而她老伴又行動不便，倘若水浸情況惡化，兩人將無法應付，深感無助。我隨即帶領三名義工，並聯絡友好團體一同前往支援。抵達現場後，我們才發現原來有數戶村民都遭水浸，於是立即着手清理積水，同時向北區民政處匯報需要大量沙包才能有效緩解村民住宅的水浸情況。民政處得悉後，迅速安排了200個沙包到現場。

經過近四個小時的努力，關愛隊終於在村內所有容易積聚雨水的地方堆放了沙包。雖然一眾關愛隊隊員及義工已筋疲力盡，又被大雨淋至全身濕透，但是能成功幫助村民，滿足感油然而生。

今次的及時應對，有賴北區民政處預先就有關水浸問題與皇后山關愛隊溝通，並事先準備所需物資，以保障居民及關愛隊的安全。未來的日子，皇后山關愛隊會繼續常伴居民左右，不遺餘力地提供支援和協助，想市民之所想，急市民之所急，致力協助解決市民的每一個難題。在民政處的統籌之下，借助社會各界的力量，加上關愛隊的協助，我相信我們可以將極端天氣對居民造成的影響減至最低，為北區貢獻綿薄之力。

◆北區皇后山關愛隊隊長 胡景鵬 (標題為編輯所加)



◆皇后山關愛隊為村民堆放沙包，應對水浸問題。

創意香港改組為文創處 向外輸出港文創產業

香港文匯報訊（記者 費小燁）香港特區政府文化體育及旅遊局轄下的創意香港，由昨日起改組成為文創產業發展處（文創處），以產業導向為原則，積極推動文化藝術和創意產業發展，落實國家「十四五」規劃綱要下香港作為中外文化藝術交流中心的定位。文體旅局局長楊潤雄表示，文創處會發揮更主動和積極的角色，加

強支援文化藝術和創意產業的發展。

楊潤雄：為業界拓展商機

楊潤雄指出，文創處會設立新專組，主動為相關業界在香港以外物色機會，積極帶領業界組團到世界各地參展和演出，向外輸出香港文創產業，為業界拓展商機，並藉此提升香港的國際地

位。

新專組亦會繼續在業界發掘合適和具潛質的項目，推動跨界別、跨文化藝術領域的內容應用，加強對業界在內容流通方面的支援，以及加強促進創造和生產文化知識產權，推動文化知識產權交易，並發掘更多商機和商業化機會，以提升經濟效益。



香港灣仔區各界協會

The Hong Kong Wan Chai District Association Ltd.

慶祝香港回歸祖國二十七周年 暨 第十一屆執行委員會就職典禮隆重舉行

日期：2024年6月15日（星期六） 典禮時間：下午二時三十分（14:30） 地點：香港會議展覽中心新翼N201會議室

香港灣仔區各界協會第十一屆首長及執委會架構

2023年8月 - 2026年8月

榮譽職銜芳名

永遠榮譽會長：
歐陽成潮 孫啟昌 黎葉寶萍 陳延邦 貝鈞奇 莊創業 吳國榮
鄭承峰

首席永遠會長：
莊創業

會長：
鄭承峰

榮譽顧問：（按姓氏筆畫序）
丁毓珠 李慧琮 李鎮強 余國春 余潔儂 邵家輝 林貝聿嘉
周偉明 施子清 翁廣松 容海恩 陸瀚民 郭偉強 康寶駒
張雁伶 梁 熙 葉樹林 黃守正 黃玉山 黃成林 黃楊慕蓮
楊孫西 蔡 毅 管浩鳴 黎棟國 謝偉俊 蘇長榮

名譽顧問：（按姓氏筆畫序）
王國華 伍婉婷 余 燦 吳錦津 吳澤森 李均頤 李文龍
李碧儀 李耀熙 林偉文 林錫光 林志偉 林偉江 周潔冰
周錦威 胡經昌 容啟寧 容北添 孫道弘 張雲楓 曹王敏賢
黃宏泰 厲復友 穆家駿 黎金雷 黎則舜 龐朝輝

永遠名譽會長：（按姓氏筆畫序）
何淑雲 李國強 李國雄 李惠儀 林智華 郭永猷 陳天賜
陳茂強 陳偉南 陳維端 陳焯昌 陳策文 陳永錦 梁 池
黃劉錦燕 葉美貞 葉鴻輝 鄭成林 廖勵行 劉秀麗 潘以和
蔡陳葆心 盧豐順 譚福添 嚴日初

執行委員會芳名

<p>主席：余靜怡</p> <p>常務副主席：劉珮珊</p> <p>副主席：孫日孝 林靄嫻 張建良 王嘉恩 閻偉寧 陳宇澤 伍凱誠 溫俊文 林源森 辛彭芷君 潘桂桃 周振傑 陸紀仁 蔡振忠 鄭旭光 郭康平 孟德慶 陳智森</p> <p>秘書長：王 猛</p> <p>副秘書長：鄧小梅 李幗喜 鄧偉強 呂漢輝 吳寧寧 王麗珍 蔡世杰 黃秋雲 曾好景 翁程玉 鍾嘉敏</p> <p>總務部主任：劉潮賢 總務部副主任：楊潤色 何志堅 何德全 黃秋鑫</p> <p>財務部主任：盧天送 財務部副主任：楊 東 陳偉強 鄭文德 陳鏡坤</p> <p>青年部主任：孫文瀚 青年部副主任：孫名徽 李文偉 蘇穎瑜 陳志興</p> <p>婦女部主任：李佩儀 婦女部副主任：朱少麗 吳詠詩 田嘉麗 熊迪安</p> <p>康樂部主任：蒲鳳屏 康樂部副主任：鄭偉傑 羅海珠 關寶珊 張碧蓮</p> <p>會員福利部主任：方攀釗</p> <p>會員福利部副主任：李欽聖 李樹芬 葉 明 趙志豪</p> <p>宣傳公關部主任：黃守東</p> <p>宣傳公關部副主任：王子達 宋芝齡 莫繡安 馮嘉浩</p> <p>執行委員：（按姓氏筆畫序） 王偉誠 王錦成 何帶勝 吳秀嫻 余少穎 林 奕 林金輝 周傑浩 洪浩傑 洪麗卿 陳永康 陳惠美 梁鎂清 許榮德 彭錫為 葉健強 楊秀蘭 廖廣北 趙俊豪 黎智成 劉志恒 謝錦榮 羅少雄 歐陽鳳盈</p>	<p>義務法律顧問：林國明律師 徐沛雄律師 李定匡律師</p> <p>義務會計師：譚鳳枝</p>
---	--



活力灣仔



健康灣仔



創利灣仔



環保灣仔



安全灣仔

點亮灣仔 關愛社區